

發行地：鹿港天后宮  
發行人：張偉東  
發行日期：西元2009年01月01日  
地址：鹿港鎮玉順里中山路430號  
電話：04-7779899 傳真：04-7779194  
官方網站：<http://www.lugangmazu.org>  
臉書搜尋 → 鹿港天后宮

# 鹿港媽祖

LUGANG MAZU

LUGANG TIAN HOU TEMPLE MAZU



2014年第3期  
中華郵政彰化誌字第24號登記證  
彰化郵局許可證  
彰化免許第613號  
登記為雜誌文  
無法投遞時請免退回

→鹿港天后宮主委張偉東率委員與信眾齊向湄洲天上聖母祝壽祈福。  
↓由上千塊鳳梨酥組成的大壽龜，向媽祖祝壽相當亮眼。



## 歡慶媽祖聖誕

# 鹿港天后宮東桌祝壽 分贈平安龜

主祀湄洲天上聖母的鹿港天后宮，歡慶農曆三月二十三媽祖聖誕，在廟內除誦經、八音吹鬧廳之外，更依古禮隆重舉行媽祖生一〇五四年聖誕千秋祝壽系列活動，恭宴傳統藝術看桌、花粉桌、及公演三天歌仔戲宴媽祖，下午三時團拜後，六時許開始分贈一千台斤的大壽龜鳳梨酥，與一千份線條給信眾帶回家吃平安，共慶媽祖德澤，大家踴躍排隊領取，場面隆重溫馨。

湄洲天上聖母一〇五四年聖誕千秋日，鹿港天后宮最是熱鬧，善男信女摩肩擦踵穿梭膜拜，廟方管委會於子時深夜十一時十五分起，依古禮在莊嚴隆重肅穆鐘鼓聲中，為湄洲天上聖母聖誕祝壽，由主委張偉東率眾委員、信徒代表與大批信眾等依古禮行上香、獻花、獻果、獻金箔、獻異等儀式後，再向媽祖行三鞠躬禮致敬。

眾善信致贈花團錦簇的鮮花擺滿廟埕，鮮香撲鼻，正殿供奉媽祖喜愛的花粉桌，還有傳藝聯合工坊製作栩栩如生的春



鹿港地方信眾習慣於子時就來天后宮上香，向媽祖祝壽。

仔花與米裸雕，各種動物造型之藝術看桌來恭宴媽祖生日，吸引不少民眾駐足觀賞拍照。

在深夜子時，正要展開祝壽之前，忽有信眾竊竊私語，湄洲媽

祖正在微  
微開心

歡笑，驚喜媽祖神跡顯赫，大家紛紛凝視媽祖神尊，似乎也感應到、體會媽祖婆真的在微笑與感到滿意，令人嘖嘖稱奇，頻呼「心誠則靈」。



→白袍醫師抬轎形成謁祖進香團中罕見特殊隊伍。

↓彰濱秀傳媽祖回娘家謁祖進香，祈求帶給衆善信身心靈的健康。



## 彰濱秀傳媽祖進香謁祖回娘家

### 白袍醫師抬轎 阿公阿嬤讚轎腳祈求媽祖庇佑

供奉分靈自鹿港天后宮媽祖的鹿港彰濱秀傳醫院，在總裁黃明和及十多位白袍醫師抬轎下，回到天后宮謁祖進香，沿途信眾虔誠膜拜媽祖，院方員工及民眾也爭相讚轎腳祈福，而醫師穿著白袍抬轎，也形成鹿港天后宮眾多謁祖進香團中罕見的特殊風景。

民眾身體不舒服，生病了要找醫生看病，而在心靈上的寄託，就有賴神明來加持，秀傳醫療團隊總裁黃明和有鑒於天后宮媽祖神威顯赫、香火鼎盛，是在地居民的守護神，因此從鹿港天后宮分靈媽祖到彰濱秀傳院內坐鎮，並建廟於健康園區正門入口的右側，供患者及家屬

上香祈求，祈能獲得身心靈的眷顧。

而每年在媽祖誕辰之前，彰濱秀傳醫院就會舉辦媽祖回娘家謁祖進香儀式，在陣陣鞭炮聲中起駕，院方員工及民眾虔誠膜拜，並紛紛趴下讚神轎腳來祈福，展現虔誠之心。

彰濱秀傳媽祖進香隊伍中有總裁黃明和、營運長黃靖媛、副營運長李彥俊、首席院長葉永祥等人帶領醫師群抬轎護駕，總裁夫人陳雪芹表示，媽祖的慈悲心是醫療人員行醫的精神導師，醫師穿上白袍抬轎，分外顯眼矚目。院方為慶祝媽祖聖誕，還特別邀請明華園團到場公演為媽祖祝壽，聲勢相當浩大。

# 虎尾福安宮百里行腳鹿港謁祖

分靈鹿港天后宮媽祖 永鎮虎尾庇佑眾生



↑鹿港天  
后宮主委  
張偉東恭請丘  
三媽。

↓福安宮  
主委王明崑  
迎請天后宮  
分靈媽祖至  
虎尾供奉。

鹿港天后宮分靈「丘三媽」，真是非常的有緣份，相信「丘三媽」來到福安宮後，一定能夠為民眾賜福賜平安。

天后宮主委張偉東說，雲林虎尾福安宮所奉祀的媽祖，當地人稱為「糖廠媽祖」，是糖廠一帶的信仰中心，香火鼎盛，今年虎尾福安宮除了到天后宮進香以外，也會從鹿港天后宮分靈媽祖永鎮虎尾庇佑眾生，在分靈儀式之前，天后宮與福安宮都請示過媽

祖，在福安宮連續擲出八個聖杯，在天后宮連續擲出五個聖杯，決定由天后宮分靈一尊媽祖「丘三媽」，促成這件喜事。

信徒一路跟隨媽祖的腳步，徒步從雲林來到彰化，恭請鹿港天后宮媽祖分靈回虎尾福安宮恭奉，來回兩百多公里的路程，也堪稱是宗教界的一大盛事。